
AUTORITATEA NATIONALA DE INTEGRITATE
A REPUBLICII MOLDOVA

HAIU,IOHAJIbHbtr;I OPIAH fro
HErroAKynHo c TrI PE CtIvE JIrrKI,r M OJTAOBA

INSPECTORATUL DE INTEGRITATE

MD-2005, mun, Chi$in6u, str. Mitropolit Gavriil Blnulescu-Bodoni, 26

Tel. (373 22) 820 601, fax (313 22) 820 602, www.ani.md, e-mail: info@ani.rnd

PROCES VERBAL DE REFUZ AL INITIERII CONTROLULUI
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mun. Chiqinlu 21.07.2022

Inspector de integritate superior al Inspectoratului de Integritate al Autoritdlii Nalionale de
Integritate, Rodion RUSNAC in temeiul art. 31 din Legea 13212016 cu privire la Autoritatea
Nalional[ de Integritate, verificAnd prealabil sesizarea inregistratd in Autoritatea Na]ionald de
Integritate cu nr. 3-494122 din l8 rulie2022,

A CONSTATAT:

La 18 iulie 2022 in cadrul AutoritAlii Na{ionale de h-rtegritate (ANI) a fost inregistratd
sesizarea cll nr. 3-494122, care la aceeagi datf,, in conformitate cu prevederile art. 30 din Legea
13212016 cu privire la Autoritatea Nalionala de Integritate, a fost reparti zatd" aleatoriu prin sistemul
electronic de distribr-rire a sesizdrilor.

Sesizarea este atribuitd regimului iuridic al averii ;i intereselor personale qi il vizeazd, pe dl
Barbdro;ie Igor, ex-specialist in Direclia Generald Arhitectur[, Urbanism qi Relalii Funciard,
Seclia Autorizdri Locuinle Colective qi Obiective de Utilitate Publicd a Consiliului municipal
ChiEindu. in parte, se consemneazd faptul cd.:,,1a data de 28.12.2020, Barbiiro;ie lgor, prin
contractul de vdnzare-c a intral tn ietatea din mun. Chi
situal pe
achitdnd in acest sens un pre! simbolic/ireal de 164 362 lei. La data de 08.02.2022, acesta a
instrdinat intobilul cu sunxa de 956800 lei. La tncheierea contractului de v(inzctre-cumpiirare,
ctcestu tn.fala nolarului u declarat cii este ;otrter, de;i am o biinuialii rezonabild sd cred cd la ucea
dutd eru anga.lal la primiiritr Chi;indu. Consider cii urmeazd a fi verifical dacd funclionurul, a
indicat in declaralia sa de overe achizilionarea ;i v(inzarea de bunuri imobile Ei sursa venitm"ilor
care i-^au permis sd o.facd ;i clctcd qcesle acliuni se incadreazii tn prevederile legale''.

In consecutivitatea acliunilor procedurale, conform art. 31 alin. (1) din Legea 73212016 cu
privire la Autoritatea Najional6 de Integritate, in termen de 30 de zile de ladatarepartizdrii sesiz[rii
depuse de o persoand,frzicd. sau persoandjuridicd, inspectorul de integritate efectueazd verificarea
prealabil5 a acesteia. in cadrr-rl verific[rii prealabile, inspectorul de integritate verificd existen]a
aparenlei de incdlcare a regimului juridic al declardrii averii qi a intereselor personale.

In urma verificdrii sesizf,rii sub aspectul respectdrii condiliilor de formd si confinut s-a
stabilit cd sesizarea corespunde cerinlelor prevdzute la ar1. 75 din Codul Adrninistrativ.

Potrivit art. 85 alin (3) din Codul Administrativ, autoritatea publicd trebuie sd stabileascd din
oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul procedurii, fdrd, a se limita la dovezile gi

afirmaliile participanlilor. Pentru aceasta, autoritatea publicd stabileqte scopul investigaliilor
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necesare Ei felul acestora. Iar conform art.87 alin. (l) din acelaEi act normativ, autoritatea publicd
se conduce de probele pe care le considerd necesare, conform dreptului discrefionar, pentru
investigarea stdrii de fapt.

Conform art.3 alin. (l) lit. g) din Legea 13312016 privind declararea averii qi intereselor
personale, dl Barbdro;ie Igor, ex-specialist in Direclia Generald Arhitecturd, Urbanism qi Relalii
Funciard, Seclia Autorizdri I-ocuinle Colective qi Obiective de Utilitate Publicd a Consiliului
municipal Chiqinau este subiect al declardrii averii qi intereselor personale. Conform informajiilor
accesibile in sistemul informalional e-Integritate, s-a constatat ca dl BarbSroEie Igor a depus in
termen declaraliile de avere qi interese personale.

In scopul stabilirii existenfei aparenlei de inc[lcare a regimului juridic al declardrii averii ;i
a intereselor personale, au fost anahzate declaraliile de avere Ei interese personale depuse de

subiect in exercitarea funcliei de{inute in intervalul 13.07 .2020 -24.05.2021.
in conformitate cu art. 5 alin. (1) gi alin. (a) din Legea 13312016 privind declararea averii Ei

intereselor pelsonale, declaralia de avere gi interese personale reprezintf, un act personal qi

irevocabil al subiectului declardrii, depus, pe proprie rdspundere, sub formd de document electronic,
iar responsabilitatea pentru depunerea in termen a declarafiei, precum qi pentru veridicitatea gi

deplindtatea informaliilor o poartd persoana care o depune.

Conform art. 33 Ei art. 34 din Legea 13212016 cu privire la Autoritatea Nalionald de

Integritate, in procesul de control al averii qi al intereselor personale, inspectorul de integritate

verificd datele Ei informaliile privind averea delinut6 a persoanei supuse controlului, precum ;i
modificdrile patrimoniale intervenite pe durata exercitarii a funcliilor publice, constatAnd fie
nedeclararea averii ;i intereselor personale in modul corespunzdtor, fie existenla unei diferenle
substanliale intre averea dob0nditd in timpul exercit[rii funcliei publice, venituri oblinute qi

cheltuieli le rca7izate.

Astfel, in cadrul verific[rii prealabile in scopul verificdrii existenlei unei aparenle de
incdlcare a regimului .iuridic al declardrii averii ;i a intereselor personale, au fost analizate qi

coroborate datele/informafiile ir-rdicate in declaratiile de avere qi interese personale cu infbrmatia
din Registrul Fiscal de Stat Ei Registrul Bunurilor Imobile, dar Ei solicitate informafii adilionale
justificative.

Astfel, in raport cu aspectele menlionate in sesizare, a fost stabilit faptu
I anului 2020 de cdtre subiectul declardrii a

declarafia de avere anuald qi la incetarea raporturilor de serviciu.
Sub acest aspect, pe faptul neincluderii bunului in-robil respectiv in declara{iile de avere qi

interese personale menlionat in sesizare, asupra caracterului pre.judiciabil al actiunilor/inacliunilor
subiectului declardrii, in ordinea art.352t alin. (2) Cod Penal, competenla de control qi verificare
este atribuitA altei autodtAli. Potrivit art.53-54 din Codul Administrativ, competen{a reprezintd
totalitatea atribuliilor acordate alltoritdlilor publice sau persoanelor din cadrul acestora prin lege
sau alte acte normative. Competenla materialS poate fi generalS sau speciald Ei este reglementatd
prin lege. Conform art. 266 Cod Procedurd Penal[, organul de urmdrire penalS al Ministerului
Afacerilor Interne efectueazd. urmirirea penal[ pentru orice infracliune care nu este datd prin lege
in competenla altor organe de urmdrire penald sau este dat[ in cornpeten]a lui prin ordonan]a
procurorului. Totodat[, urmdrirea penal[ pe faptele incidente art.352t alin. (2) Cod Penal, nu este
condilionati de existenla actului de constatare emis de inspectorul de integritate si, totodatf,,
inspectorul de integritate nu are atribulii de constatare in conformitate cu afi.273 alin. (1) Cod
Penal.

Conform art. 1 alin. (2) al Legea 13312016 privind declararea averii qi intereselor personale,
prezenta lege are drept scop instituirea rndsurilor de prevenire si de combatere a imbogdtirii
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nejustificate. a conflictelor de interese, a stdrilor de incompatibilitate, precum qi a inc[lc[rii
regimului juridic al restricliilor si limitdrilor.

In continuare, in vederea stabilirii disponibilitAlii financiare a subiectului declardrii au fbst

solicitate materiale probatorii care sa confirme sau sd inflrme o eventual[ diferenla substan{iala]
in sensul Legii 13312016 privind declararea averii Ei a intereselor personale.

Conform arl.92 alin. (1) Ei alin. (2) Cod Administrativ, autoritatea publicd decide conform
convingerii sale libere dacd considerd o faptd drept existent[, luind in considerare intreaga

procedurd administrativ6, inclusiv toate probele. Autoritatea publica ia in considerare toate faptele

care au irnportan{d pentru caz, inclusiv cele lavorabile participanli1or.

Analizind materialele probatorii dobAndite qi anume veniturile oblinute de sLrbiectul

declardrii si mama acestuia din vAnzarea bunurilor definute/oblinute anterior delinerii calitllii de

subiect al declarf,rii/funcliei publice (2 contracte de vdnzare-cumpdrare autentificate la notar,
extrasul bancare ale contului de depozit delinut la B.C. ,, Moldova Agroindbank" qi declarat in
declaralia de avere gi interese personale), a fost stabilit cd veniturile ob{inute de cdtre subiectul
declardrii vizat, depdqesc considerabil cheltuielile realizate.

in continuarea celor sus-menfionate, ?n cadrul procedurii de verificare gi analizd, a
declaraliilor de avere gi interese personale ale subiectului declardrh vizat, nll au fost consemnate

modificdri patrimoniale substantiale intervenite care nu ar fi proporlionale cu veniturile legale

obfinute de cdtre sr"rbiectul declardrii.
Suplimentar, important de n-ren{ionat f-aptul cd, potrivit art.29 alin. (1) Cod Adrninistrativ,

orice m[sr"rrd intreprinsf, de autorit[tile publice prin care se afecteazd drepturile sau libertdtile
prevdzute de lege trebuie sd corespundd principiului
fiind c5 nedeclararea bunului imobil menfionat supra, nu afecteazd, negativ diferen{a dintre
veniturile oblinute Ei cheltuielrle realizate, in perioada supus[ verificdrii, iar veniturile inregistrate
qi documentate in cadrul procedurii prealabile au o provenien{d legala, la caz se atestd o
disproportionalitate dintre ingerinla asupra drepturilor qi libertdlilor subiectului vizat realizat intr-
un eventual control iniliat Ei scopul urmdrit in cadrul acestuia, iar in consecin{d, lipsa necesit[1ii
demardrii unei proceduri de control al averii.

intr-o altd ordine de idei, pe marginea aspectelor invocate in sesizare, in cadrul procedurii
prealabile, se infirmd faptul achitdrii prelului simbolic de 164 362lei de cdtre subiectul declar[rii
la achtzilionarea imobilului din mun. Chiqindu,

I), or, conform materialelor prezentate pre{ul acestuia constituie 26 000 euro. Deasemenea, a

fost stabilit cd la momentul vAnzf,rii bunului imobil sus-men{ionat, dl Barbdrosie lgor, deja, nu
exercita funclia publicS, fiind eliberatinbaza ordinului din24.05.2021 (fiind gomer), respectiv,
tranzaclia de vinzare-cumpirare, nu urma a fi reflectatd cumva in declaralia de avere si interese
personale, or, acesta nu era intr-o funclie publicd.

ConcluziouAnd, se reline faptul c[ informa{iile/materialele administrate in cadrul procedurii
prelabile sunt concludentc qi suficiente pentru a retine lipsa aparenlei de incdlcare a regimlrlui
juridic al averii gi intereselor personale de c[tre dl Barb[roqie Igor, sub aspectul existen{ei unei
diferenle substanliale intre veniturile oblinute qi cheltuielile suportate.

Conform art.31 alin. (1) din Legea 13212016 cu privire la Autoritatea Nafional[ de

Integritate, verificalea prealabild se finalizeazd cu emiterea de cdtre inspector a unui proces-verbal
in care se indicd motivele si temeiurile de initiere sau de refuz al initierii controlului averii qi al

t di./b.rentci care depii;e;le 20 de salarii ntetlii lunare pe economie dintre averea sttbiectulti declardrii delirund !a inceptrtul

ntembrilor de./ilntilie satL al concubintLlui/concubinei, pe de o porle, ;i averea delinulii la inceputul veri/iciirii., inclusiv
cheln.tielile realizute in aceostd parioaclii, pe de altii parte.
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intereselor personale. Astfel, in circumstanlele de fapt qi de drept expuse supra, inspectorul de

integritate,-
DISPUNE:

l. A refuza inilierea controlului averii Ei intereselor personale in privinla dlui BarbaroEie

Igor, ex-specialist in Direclia GeneralI Arhitectur[, Urbanism gi Rela{ii Funciard, Seclia Autorizdri
Locuinle Colective qi Obiective de Utilitate Publicd a Consiliului municipal Chiqindu

2. A informa par[ile vizale despre solulia pe caz gi publica Procesul-verbal de refuz ir.r inilierea
controlului, in conformitate cu art. 31 alin. (2) al Legii 13212016 cu privire 1a Autoritatea Nalionald
de Integritate.

Inspector de integritate superior
al Inspectoratului de Integritate Rodion RUSNAC
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